查中國: 勞師動眾 **查美國**: 一人作證竟「忙不過來」

美國總統特朗普多番煽動西方國家,就所謂中 國「隱瞞」新冠疫情進行調查,更下令情報機關 就「病毒源自武漢實驗室」的陰謀論收集證據, 不過當面對國內就抗疫問題展開的調

查時,白宮卻千方百計阻撓。 民主黨控制的眾議院轄下 一個委員會前日表示, 白宮拒絕讓華府傳染病 專家福奇出席本周舉 行的應對疫情手法聽證 會,只准他到共和黨控 制的參議院作證。

上在然眾議院目前仍然休會, 證會,並期望邀請國家過敏與 傳染病研究所(NIAID)主任福奇 作證。然而撥款委員會發言人 霍蘭德前日發表聲明,表示收到 政府官員通知,白宮不允許福奇前 往作證。

僅允福奇參院作供

白宮發言人迪里其後證實消息屬實,聲 稱華府正全力應對新冠疫情,包括「推動讓美 國安全地解封、研發疫苗」,若讓參與控疫行動 的官員出席國會聽證會,只會「適得其反」,承諾 會在「適當的時候」與國會合作、提供證供。

霍蘭德表示,眾議院將改邀在上屆政府領導疾病控制 與預防中心(CDC)的弗里登作證;參議院的衛生、教育、勞 工及退休金委員會主席助理則説,福奇會在本月12日出席 參院委員會的聽證會。

最先報道事件的《華盛頓郵報》則引述知情人士稱,白宮 並非「滅聲或阻止」福奇作證,純粹是希望確保在監管工作 及應對疫情工作之間取得平衡,同時擔心福奇「在公共場合 出現」的健康風險

民主黨促全面調查特朗普

截至昨日,美國全國已有超過110萬人確診感染新冠病 毒,逾6.5萬人死亡,華府的抗疫工作備受批評。眾議院議 長佩洛西、參議院少數黨領袖舒默等人,近期都開始要求全 面調查特朗普處理疫情的手法,批評政府未能提供有效的病 毒檢測方式或追蹤確診患者等。

福奇是華府在今次疫情中,最權威及最為大眾熟悉的專 家,他經常在公開場合上與特朗普唱反調,例如警告不應急 於將防疫措施鬆綁,並多番公開「糾止」特朗普發表的錯誤 抗疫言論。不過這些表現亦導致福奇屢屢受到特朗普支持 者、保守派人士等的針對,特朗普甚至曾轉發寫有「辭退福 奇」的帖文,福奇近期現身疫情簡報會的次數亦愈來愈少。

■綜合報道



院作證,卻一直炒作所謂 「武漢實驗室洩毒」,猶 如「雙面人」。

法新社/美聯社

美半數州份鬆綁 解封爭議加劇撕裂

美國約半數州份的「居家令」由上周四起開始陸續解除,經濟活 動亦逐漸重啟,但對於是否解封,各地仍存在分歧,並非所有市長 或商戶均願意立刻復常,而在其他尚未解封的州份,則繼續有民眾 示威,要求容許重啟經濟活動。

開始解封的州份疫情普遍相對輕微,如亞拉巴馬州和愛達荷州 等,但商戶重開後仍需遵守防疫措施,例如得州的餐廳和商場等 場所,只可接待可容納人數的25%,若新增確診病例持續下降, 當地到本月18日才會進入第二階段解封。目前市面上不少商戶仍 然關閉,如百貨公司Neiman Marcus等。對於商店職員需戴口 罩,枱與枱之間需保持較大距離,當地居民萊昂內形容此舉令人 感覺較安全。

市長違令解封「病毒總會蔓延」

商戶亦自行加強清潔及控制人流,在亞拉巴馬州經營服裝店的蔡 德斯提到,他們已為店面清潔及消毒長達一周,又在商店內設洗手 盆,並只開放一個試身室,每位顧客使用後均會立刻消毒,她坦言

紐約州等疫情較嚴重的州份 則仍未有計劃解除封城令,密歇根 州及伊利諾伊州更有民眾示威,要 求當地的民主黨籍州長放寬疫控措 施,總統特朗普前日亦加入施壓之

列,在twitter敦促密歇根州州長回應民 眾訴求。加州同樣未開始鬆綁,亦會派 員在海灘向違反居家令的民眾執法,州 長紐瑟姆前日開腔安撫居民,稱如果民 眾繼續努力、堅守底線,或有望在短時

解封與否的問題,在部分州份更演變 成政治事件,新墨西哥州格蘭茨市市長希 解封,並解釋病毒已經存在、無論如何均 會蔓延,反問:「為什麼要因而恐慌?」 新墨西哥州最高法院其後裁定,希克斯須 依從州政府的控疫措施。



■ 解封爭議勢再加深美國政治分

加州多地爆示威 州長遭「陸空夾擊」

END HIS TYRANNY!

■ 小型飛機展示寫有「結束他(紐瑟姆)的暴



美國加州至少 11 個城市的居民前日發起遊 行,抗議當局頒佈的「居家令」,除了三藩市、 聖迭戈及洛杉磯等地有集會外,示威者亦前往首 府薩克拉門托的州議會大樓外抗議,其間更有一 架小型飛機在上空盤旋,展示民主黨籍州長紐瑟 姆的相片及「結束他(紐瑟姆)的暴政|横額

州長暗示妥協 或本周起解封

加州的新冠肺炎確診個案已突破5萬宗,逾 2,000人不治。面對要求解封的龐大壓力,紐瑟 姆表示理解民眾對 | 居冢令」感到不耐煩,並暗 示本周起可能逐步放寬限制措施。在薩克拉門托 州議會大樓外的示威集會上,參與者高舉寫上 「捍衛自由」的標語和高呼「美國!」等口號, 當中更有人帶來以膠管和膠紙自製的「社交限制 牢籠」,把自己「囚禁」其中以表達不滿,形容 「我真的受夠了」。警方則在大樓外設立防線戒

在加州橙縣的著名景點亨廷頓海灘,數千人上 周末到來遊玩,促使紐瑟姆日前下令關閉橙縣所 有海灘。不滿的民眾前日無視禁令,前往海灘示 威,揮動美國國旗和高呼「重開加州」及「辭退 紐瑟姆 | 等口號,形容關閉海灘毫無必要。

■美聯社/法新社/路透社



人人有得驗 白宮如平行世界

美國總統特朗普和副總統彭斯近來頻頻出席各大場 合,其間均未戴上口罩,試圖營造疫情緩和、社會已回 復正常的觀感,但兩人定期接受病毒檢測,自然可擺出 一副無懼感染的模樣。然而當地不少人仍需戴口罩,亦 下,極力粉飾太平,令人覺得華府高層不但獲優待,且 遭受抨擊。 漠視民間在抗疫上的難處



除了特朗普、彭斯及身邊幕僚定期接受病毒檢測外, 所有進入白宮與他們會晤的人士,亦需即場接受檢驗, 目於15分鐘內便得知結果,可見白宮為特朗普等人設下 重重防護網。彭斯日前探訪醫院時未有戴罩,明顯違反 未能接受病毒檢測,特朗普及身邊幕僚在得到健康保障。院方規定,他卻以自己定期接受檢驗為辯解,言論迅即

參院無力驗毒 「白宮是夢想」

自由派智庫NDN創辦人羅森堡表示,特朗 普懶理美國人無法得到足夠檢驗的苦況,暴露 「Let them eat cake」(何不食肉糜)的冷漠心 態,「特朗普認為自己高人一等,儼如在説由 於自己接受病毒檢測,故可隨心所欲,你們這 些卑微的人只好等着受感染。」

美國參議院定於明日復會,但參院駐診醫生 表明,沒有能力為全體100名參議員進行病毒 檢測。有國會職員形容,僅在白宮內才可進行 足夠檢測,稱「白宮的人是活在夢想世界」, 並指華府為特朗普及彭斯採取特別預防措施, 實屬無可厚非,「但他們不應吹嘘自己及身邊 人士可定期接受檢測。」

■綜合報道

授權重症可用瑞德西韋

美國政府前日發出一項緊急使用授權,允許在治療新冠肺炎重症患者時,使用由美 國藥廠吉利德研發的抗病毒藥物瑞德西韋。

瑞德西韋原本用作治療伊波拉和中東呼吸綜合症(MERS)等病毒,目前尚未在全球任何 國家獲准上市,而美國國家衛生研究院有關瑞德西韋的臨床測試初步結果顯示,服藥患者 康復時間相較對照組快31%。美國食品及藥物管理局得知結果後,決定向瑞德西韋發出 審批,但承認對藥物的安全性及有效性所知有限,又強調取得授權並不等於獲准上市。

吉利德計劃捐贈150萬瓶瑞德西韋,估計可治療至少14萬名患者,但需視乎療程日 數而定。獨立非牟利組織「臨床及經濟評論研究所」估計,瑞德西韋10日療程的成本 估計為10美元(約77港元),但視乎臨床測試結果,價格可能漲至4,500美元(約3.5萬港 元)。

■綜合報道

美推新血液檢測 感染24小時即可辨識

法, 這項方法可讓受感染者在 一大突破。 具有感染力、傳播疾病之前就 被辨識出來。計劃協調人希望 這種血液檢測方式,可在病患 感染病毒後24小時內、即在出 現症狀或被視為有傳播病毒能 力數天前,就偵測到病毒存 在。目前的方法要在感染後約

美國國防部僱用的科學家已 四天才能檢測出病毒,新方法 藥物管理局(FDA)申請緊急核准

料5月下旬推出

這項測試源自於美國國防高 等研究計畫署(Darpa)快速診斷 細菌戰和化學戰中毒的項目, 新的檢驗技術準確率達95%,

研發出新的新冠病毒檢驗方 或成為檢測出受感染者方面的 使用。如果獲准,5月下旬就能 在美國開始檢驗,初期每天可 檢驗10萬人,最後可擴大至每 天檢驗100萬人。

> 領導紐約西奈山醫院研究團隊 的教授希爾凡表示,研究目的是 為了開發和驗證早期病患血液對 新冠病毒的反應。他表示,這種 有望在未來一周向美國食品及 測試方式着眼於人體對抗新冠病

毒時的反應,應會比當前使用的 鼻腔採檢方式更快得到結果, 「因為身體在感染後,免疫系統 的反應會立刻出現」。

Darpa生物和科技部門主任林 格森表示,這個概念填補全球 的診斷缺口,如果獲得FDA批 准,可及早隔離感染者、切斷 傳播鏈,扭轉當前局勢。

■綜合報道